



اهداف و برنامه‌های فوتبال ایران باسامورایی‌ها متفاوت است

ویسی: نباید ژاپن را آسیایی بدانیم

مصاحبه
محمد محمدی سدهی
خبرنگار

افزایش تعداد تیم‌های حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ باعث شد تا تیم‌های بیشتری از قاره‌های مختلف در این مسابقات حاضر شوند؛ تیم‌هایی که برخی از آنها نخستین دوره حضور در این رویداد بزرگ را تجربه می‌کنند. تیم‌های ایران، کره جنوبی، ژاپن، اردن، ازبکستان، قطر، عربستان و عراق نمایندگان قاره آسیا در این جام محسوب می‌شوند و هرکدام از این تیم‌ها تلاش می‌کنند تا نماینده خوبی از قاره کهن در جام جهانی باشند. در این بین پیروزی ۴گله ژاپن مقابل تونس یکی از نتایج درخشانی بود که تیم‌های آسیایی تا به اینجا جام کسب کرده‌اند.

عبدالله ویسی، مربی فوتبال در خصوص کیفیت تیم‌های آسیایی به «ایران ورزشی» گفت: «تیم‌های آسیایی در هفته اول مسابقات جام جهانی نتایج خوبی گرفتند اما در هفته دوم و تا به اینجا مسابقات برخی از این تیم‌ها در نتیجه‌گیری نوسان داشتند که البته این طبیعی است چراکه اکثر تیم‌های یاد شده از قاره آسیا تجربه چندانی از حضور در جام جهانی ندارند و این موضوع باعث می‌شود تا در نتیجه‌گیری عملکرد موفقی نداشته باشند.» او در خصوص پیروزی تیم ملی ژاپن مقابل تونس این گونه صحبت کرد: «تیم ملی ژاپن جزو تیم‌هایی است

که تجربه زیادی از جام جهانی دارد و حتی یک بار این کشور تجربه میزبانی از جام جهانی را داشته که این موضوع باعث می‌شود تا با اعتماد به نفس بالا در این مسابقات حاضر شود. ژاپن در بازی اول خود تساوی خوبی از هلند گرفت و در بازی دوم هم به خوبی توانست تونس را شکست دهد و هم‌امتیاز تیم ملی هلند شود. ژاپنی‌ها شانس بالایی برای صعود از مرحله گروهی دارند.»

این مربی فوتبال در ادامه بیان داشت: «ژاپن خودش را از آسیا جدا کرده و نباید ژاپن را آسیایی بدانیم. این تیم با یک بازی بسیار منظم توانست خیلی خوب تونس را شکست دهد. ژاپنی‌ها سال‌هاست که روی فوتبال خود سرمایه‌گذاری کرده‌اند و برای تمام تیم‌های خود در رده‌های مختلف برنامه دارند و نتیجه آن همین برد مقابل تونس و احتمال بالایی صعود به مرحله بعدی مسابقات جام جهانی است.

آنها تا به اینجا آبروداری کردند و از نظر من این تیم می‌تواند شگفتی‌بخش جام در این دوره از مسابقات باشد.»

ویسی در خصوص تیم ملی کره جنوبی گفت: «کره جنوبی در بازی اول فوق‌العاده بود و توانست جمهوری چک را شکست دهد اما در بازی با مکزیک بدشانسی آورد و شکست خورد. این تیم هم شرایط مشابهی با تیم ژاپن دارد و آنها هم برای فوتبال خود برنامه‌ریزی کرده‌اند و قطعاً

نتیجه این برنامه‌ریزی را در این جام با جام‌های بعدی خواهند دید. کره در حال حاضر در جدول گروه خود دوم است و شانس خوبی برای صعود از مرحله گروهی دارد و از نظر من به مرحله بعد صعود خواهد کرد.» او در ادامه در خصوص عملکرد دو تیم قطر و عربستان این گونه صحبت کرد: «قطر آن تیمی که همگان منتظر آن بودند، نبود و این تیم در بازی اول عملکرد خوبی داشت اما در مقابل کانادا ناامیدکننده ظاهر شد.

نتیجه این برنامه‌ریزی را در این جام با جام‌های بعدی خواهند دید. کره در حال حاضر در جدول گروه خود دوم است و شانس خوبی برای صعود از مرحله گروهی دارد و از نظر من به مرحله بعد صعود خواهد کرد.» او در ادامه در خصوص عملکرد دو تیم قطر و عربستان این گونه صحبت کرد: «قطر آن تیمی که همگان منتظر آن بودند، نبود و این تیم در بازی اول عملکرد خوبی داشت اما در مقابل کانادا ناامیدکننده ظاهر شد.

ما به‌عنوان قهرمان آسیا منتظر نتایج بهتری از قطر بودیم که این اتفاق نیفتاد. تساوی عربستان مقابل اروگوئه هم نتیجه خوبی بود اما عیار عربستان در بازی دوم این تیم مقابل اسپانیا مشخص می‌شود.» این مربی فوتبال در خصوص تیم‌های عراق، ازبکستان و اردن بیان داشت: «ازبکستان و اردن جزو تیم‌هایی هستند که سابقه و تجربه‌ای در جام جهانی ندارند و بنابراین نمی‌توان از این دو تیم انتظار زیادی داشت. البته باید گفت که جام جهانی مسابقاتی برای کسب تجربه محسوب نمی‌شود. عراق هم

که برای دومین بار در جام جهانی حاضر می‌شود شرایط برابری با این دو تیم ازبکستان و اردن دارد. در هر حال قاره آسیا نیازمند توجه بیشتری است تا تیم‌های حاضر در این قاره بتوانند در جام جهانی به نتیجه مطلوب برسند.» ویسی در خصوص تفاوت فوتبال ایران با تیم ژاپن افزود: «ژاپنی‌ها نسل خود را تغییر داده‌اند و در مسابقاتی همچون جام ملت‌ها و جام جهانی شرکت کرده‌اند و این مسابقات با تیم‌های ملی خودشان در جام جهانی شرکت می‌کنند، این در حالی است که در ایران تنها مربی تیم قرآنی ناکامی تیم‌های ملی است. هیچ وقت فدراسیون فوتبال پس از ناکامی تیم‌های ملی خودش را محاکمه نکرد و خودش را دلیل این ناکامی ندانست.»



عکس: gettyimages



فیفا بزرگ‌ترین تورنمنت جهان را بی ارزش کرد

تجارت به جای فوتبال

سوژه
حمیدرضا عرب
خبرنگار

می‌شدند. افزایش تعداد مسابقات و حضور تیم‌هایی که فاصله فنی زیادی با قدرت‌های فوتبال جهان دارند، کیفیت این تورنمنت را به شکل محسوسه‌ای کاهش داده است و جام جهانی دیگر آن جذابیت و فشرده‌گی سابق را ندارد و بخشی از اعتبار خود را از دست داده است. سال‌ها فرمت ۳۲ تیمی بهترین و استانداردترین شکل برگزاری جام جهانی بود. فیفا نیز به خوبی می‌دانست که این ساختار تعادل مناسبی میان کیفیت، رقابت و جذابیت ایجاد کرده است. تقسیم بندی تیم‌ها برای قاره‌ها نیز اصولی بود اما سوسه درآمد بیشتر باعث شد همه چیز تغییر کند. افزایش ۱۶ تیم و اضافه شدن نیچی از ظرفیت قبلی مسابقات، بدون توجه به مسائل فنی رقابتی بی‌مایه را در سطح جام جهانی ایجاد کرده است. در این تصمیم عملاً فوتبال قربانی اقتصاد شده است. اوج فاجعه آنجا است که فیفا برای برقراری تعادل در مراحل بعدی اعلام کرد، از گروه‌های چهارگانه ۸ تیم از بهترین تیم‌هایی که در جایگاه سوم قرار گرفته‌اند نیز به مرحله بعد صعود می‌کنند! انگار خود فیفا هم قبول ندارد که این مرحله

جام جهانی است و قصد دارد از مرحله بعد در واقع جام جهانی را به‌طور رسمی آغاز کند. در عین حال شاهدیم که تیم‌های بزرگ نیز دیگر انگیزه گذشته را ندارند. وقتی اختلاف سطح میان تیم‌ها تا این اندازه زیاد باشد، طبیعی است که بسیاری از مسابقات جذابیت خود را از دست بدهند. برخی از این دیدارها بیشتر شبیه مسابقات تدارکاتی هستند تا رقابت‌های معتبر جام جهانی و حتی روی سکو‌ها نیز هیج شور و هیجانی وجود ندارد. نگاه اشتباه فیفا را می‌توان در سهمیه بندی قاره‌ها نیز مشاهده کرد. اختصاص هشت سهمیه مستقیم به آسیا بیش از آنکه نشانه پیشرفت فوتبال این قاره باشد، نشان دهنده نگاهی غیرواقعی به ظرفیت‌های فنی آن است. بدون تردید فوتبال آسیا در سال‌های اخیر رشد کرده اما آیا واقعاً این قاره ظرفیت حضور هشت تیم در جام جهانی را دارد؟! آیا همه این تیم‌ها می‌توانند در سطح اول فوتبال جهان رقابت کنند. پاسخ چندان امیدوارکننده نیست.

گزارش آسوشیتدپرس از هتل ماریوت تیخوانا

بدرقه پر مهر و محبت یوزها از مکزیک به لس آنجلس



گزارش روزنامه آسوشیتدپرس از اعزام تیم ملی به لس آنجلس برای بازی دوم جالب است. در این گزارش آمده: هتل محل اقامت تیم ایران، کمتر از ۲۴۰ کیلومتر (۱۵۰ مایل) از ورزشگاه جام جهانی لس آنجلس فاصله دارد. ورودی هتل ماریوت در تیخوانا مکزیک، با موانعی احاطه شده است و پلیس و اعضای گارد ملی مکزیک در دو طرف آن

و به هم پیوند می‌خورند. لوکاس ضرابی ۱۳ ساله می‌گوید: «می‌خواستیم برای حمایت از فوتبال ایران پایین بیایم و وقتی از ساختمان خارج می‌شویم، آنها را تشویق کنیم و خوشحال‌شان کنیم.» این نوجوان که در تساوی ۲-۲ روز دوشنبه با نیوزیلند حضور داشت و بلیت بازی مقابل بلژیک را هم گرفته بود یکی از چندین هوادار اهل لس آنجلس است که با ماشین به محل اقامت تیم آمده‌اند. دیگران از سن حوزه، کالیفرنیا و حتی میامی پرواز کردند و در هتلی که فاصله‌اش با مرز ۶ کیلومتر (۴ مایل) نیست، حاضر شدند. برخی گفتند که حضور در مسابقات به دلیل شرایط ناعادالته تحمیل شده بر تیم مهم است. عباس افتخاری که در ایران متولد شده و بیش از ۴۰ سال در آمریکا زندگی کرده می‌گوید: «هر نکته فنی کوچکی کار را برای تیم دشوار می‌کند. فکر می‌کنم این موضوع آنها را از نظر روانی و همچنین جسمی تحلیل خواهد برد.» از زمان ورود تیم در ۷ ژوئن، علی‌اسلامی تقریباً هر روز به دروازه‌های هتل سر زده است. اسلامی که وقت خود را در مسیر کالیفرنیا و جنوبی و تیخوانا تقسیم می‌کند، گفت: «این بهترین لذت برای من است. برایشان آرزوی موفقیت کردم، به آنها گفتیم که سخت است اما آنها کارهای عالی انجام می‌دهند.» او روز جمعه

دوباره آنجا بود و منتظر بازگشت بازیکنان از تمرین عصرگاهی در ورزشگاه کالینته، خانه تیم زولوس از لیگا مکس. او گفت: «من ۵۰ سال است که در آمریکا هستم. این احساسی‌ترین اتفاق بوده است که تیمی را ببینم که در ۵۰ سال گذشته ندیده‌ام.» برخی از هواداران ایران از تحرکات دیگر ایرانیان خارج از کشور به خاطر حمایت از تیم می‌ترسند، چرا که اصرار دارند آنها به عشق فوتبال و بازیکنان، نه سیاست، در تیخوانا بوده‌اند. افتخاری نگران است که حال و هوای اولین مسابقه ایران، جایی که هواداران و معترضان با هم درگیر شدند، بر بازیکنان تأثیر گذاشته باشد. افتخاری می‌گوید: «به محض اینکه می‌بینند هموطنان‌شان علیه آنها شعار می‌دهند، تأثیر روانی منفی بر آنها می‌گذارد. اما در حال حاضر اوضاع این طور است.»

در فاصله حدوداً ۲۴ ساعت تا شروع بازی مقابل بلژیک قسط هواداران ایرانی نبودند که به این جو کمک می‌کردند. گروهی از میهمانداران هواپیمایی چین که در هتل اقامت دارند، با پوشیدن کلاه‌های دلگد و تکان دادن شال‌هایی با طرح‌های قرمز، سفید و سبز، هیجان را بالا می‌برند. هواداران فوتبال از تیخوانا مشتاقند تا میهمان‌نوازی محلی خود را نشان دهند. ایران

شرکت‌کنندگان به هر قیمت ممکن. تردیدی نیست که فیفا در پس این تصمیم به دنبال فتح بازارهای جدید است. کشورهایی با جمعیت بالا، مخاطبان تازه و درآمد‌های بیشتر. این اهداف اقتصادی باعث شده ارزش‌های فنی به حاشیه رانده شوند. بی‌تعارف ادامه این روند می‌تواند خطرناک باشد. اگر هر دوره تعداد تیم‌ها افزایش پیدا کند، فاصله جام جهانی با هویت واقعی خود بیشتر خواهد شد و این جام بزرگ از اعتبار خواهد افتاد. جام جهانی باید سخت‌ترین مسیر صعود و بالاترین کیفیت ممکن را داشته باشد. ارزش



این رقابت‌ها دقیقاً به همین دشواری وابسته است. فیفا اما به‌واسطه لابی شرکت‌های بزرگ تجاری مسیر دیگری را انتخاب کرده است. راهی که شاید درآمد بیشتری به همراه داشته باشد اما بدون تردید از اعتبار بزرگ‌ترین رویداد فوتبالی جهان خواهد کاست. اگر این روند ادامه پیدا کند، جام جهانی دیگر بزرگ‌ترین جشن فوتبال جهان نخواهد بود، بلکه به بزرگ‌ترین پروژه اقتصادی فیفا تبدیل خواهد شد. پروژه‌ای که در آن پول، جای فوتبال را خواهد گرفت که البته گرفته است!

روی خط جام جهانی

سفر دوم به لس آنجلس راحت بود

خروج بی‌معطلی از فرودگاه

ملی‌پوشان ایران حدود ساعت ۲۳:۴۵ شنبه‌شب (به وقت ایران) از تیخوانای مکزیک به فرودگاه لس آنجلس رسیدند، اما برخلاف ورود قبلی که روند بررسی مدارک و ترخیص اعضای تیم به‌صورت مرحله‌ای انجام شده و برای برخی نفرات توقف‌های کوتاه و محدود ایجاد شده بود، این بار شرایط کاملاً متفاوت پیش رفت. از همان لحظات ابتدایی ورود اعضای تیم ملی ایران به لس آنجلس با نام کاروان «مناب‌۱۶»، فرایند کنترل و بررسی مدارک با سرعت بالا و مثل قبیل در قالب گروه‌های ۵ نفره انجام شد؛ به‌طوری‌که کاروان تیم ملی بدون ورود به صف‌های طولانی یا توقف‌های چندمرحله‌ای، خیلی سریع مراحل اداری را پشت سر گذاشت. در این میان، در حالی که در سفر قبلی حتی برای برخی اعضا از جمله سعید الهویی، مریسی و مهدی طارمی، مهاجم تیم ملی گزارش‌هایی از مکت کوتاه در روند ترخیص مطرح شده بود، این بار چنین وقفه‌هایی تقریباً از بین رفت. نکته مهم‌تر این‌که گل فرایند خروج از هواپیمای تارک کامل محدوده فرودگاه در زمانی بسیار کوتاه‌تر از انتظار انجام شد و عملاً هیچ‌گونه معطلی قابل‌اشداری برای اعضای تیم به وجود نیامد. ظاهراً بررسی‌ها و هماهنگی‌های مربوط به ورود، بدون نیاز به کنترل‌های اضافه یا توقف‌های غیرضروری پیش رفته و کاروان ایران بدون انجام بازرسی بدنی عجیب و غریب یا اقدامات اضافی از فرودگاه خارج شد.

حفاظت از ستاره مراکش

به اشرف نزدیک نشود

بعد از ماجراهای مربوط به دادگاه قضایی اشرف حکیمی، فدراسیون فوتبال مراکش، کاردرفنی بازیکنان تیم ملی تصمیم گرفته‌اند به‌طور کامل از ستاره خود حمایت کنند و او را از حاشیه‌ها دور نگه دارند. حکیمی که یکی از مهره‌های کلیدی مراکش و قهرمان ۲ دوره اخیر لیگ قهرمانان اروپا با پاری‌سن ژرمن است، اخیراً رهبر اصلی تیم ملی در زمین به‌شمار می‌رود. او در تمام نقاط زمین حضور مؤثری دارد، در حملات شرکت می‌کند و با توانایی بدنی بالایش هم در دفاع و هم در فاز هجومی نقش مهمی ایفا می‌کند. پس از پیروزی مراکش مقابل اسکانلند، انتظار می‌رفت حکیمی در میکسدزون حاضر شود. طبق قوانین فیفا، بازیکنان باید از این بخش عبور کنند. هرچند الزامی برای پاسخ دادن به خبرنگاران ندارند. اشرف با توضیح فدراسیون فوتبال مراکش، بدون حضور در میکسدزون مستقیماً راهی اتوبوس تیم شد. البته او تنها بازیکنی نبود که از این بخش عبور نکرد، اما بدون تردید بیشترین توجه خبرنگاران روی او بود. غیبت حکیمی باعث شد خبرنگاران از چند بازیکن دیگر مراکش درباره وضعیت روحی او سؤال کنند، اما آنها هم ترجیح دادند هیچ پاسخی ندهند.

فریاد گزارشگر تونس

بازیکنان ما لو رفتند

شکست سنگین تونس مقابل ژاپن در دومین بازی مرحله گروهی جام جهانی، واکنش احساسی و تند عماد الشوالی را به دنبال داشت. گزارشگر سرشناس تونس، هنگام گزارش این مسابقه با دیدن فروپاشی دوباره «عقاب‌های کراتاز» جمله‌ای تلخ به زبان آورد و گفت: «کاش اصلاً به جام جهانی صعود نکرده بودیم.» این واکنش بعد از گل دوم ژاپن در دقیقه ۳۱ شکل گرفت، جایی که آیاشه اوتدا با شوتی محکم از پشت محوطه جریمه، توپ را به گوشه چپ دروازه ایمن دحمان فرستاد و کار تونس را در همان نیمه نخست بسیار سخت کرد. ژاپن پیش از آن هم در دقیقه چهارم گل زد، داپچی کامادا جلو افتاده بود و در ادامه با گل‌های جونیا کیتانو در دقیقه ۶۹ و اوتدا در دقیقه ۸۲، پیروزی چهاربرسفر خود را کامل کرد. الشوالی با افت محسوس عملکرد تونس در جریان بازی گفت: «بازیکنان ما در جام جهانی لوفتند. بازی دوستانه با بلژیک که قبل از مسابقات با پنج گل آن را باختیم، اعتماد به نفس بازیکنان را فرو ریخت.» او سپس انتقاد تندتری مطرح کرد و گفت: «ما در جام جهانی شاهد یک رسوایی فوتبالی هستیم. دارند با تاریخ فوتبال تونس بازی می‌کنند.»

عذرخواهی مجری فرانسوی

جایگاه پدر و فرزند را کم‌اهمیت نکردم

بعد از اینکه گفته شد جریمی دوکو، ستاره تیم ملی بلژیک، در میانه جام جهانی برای تولد فرزندش از آمریکا به انگلیس می‌رود، پشه رون مجری برنامه «اکیپ دو شوک» جنجال‌ساز شد، چراکه گفت: «می‌خواهی همه را رها کنی تا در زمان تولد فرزندت حاضر باشی؟ بیخشی که این را می‌گویم، اما زایمان بدترین لحظه ممکن است و پدر آنجا هیچ کاری نمی‌تواند انجام دهد؛ او فقط یک عنصر اضافه است.» این اظهارات به سرعت با واکنش شدید کاربران شبکه‌های اجتماعی و حتی برخی همکاران این ژورنالیست روبه‌رو شد. خیلی‌ها، صحبت‌های او را توهین‌آمیز و بی‌احترامی به فرزند پدر در خانواده دانستند. بیرون که با موج گسترده انتقادها مواجه شده بود، سرانجام در حساب شخصی خود در شبکه اجتماعی X بیانیه‌ای منتشر کرد و بابت حرف‌هایش عذرخواهی کرد. او نوشت: «من در چهارچوب یک بحث، صرفاً نظر شخصی خودم را بیان کردم. این اظهارات فقط دیدگاه من است و به هیچ وجه موضع شبکه با همکارانم را منعکس نمی‌کند. درک می‌کنم که این صحبت‌ها ممکن است بعضی از شما را شکه، ناراحت یا آزرده کرده باشد و بابت آن متأسفم. قصد من هرگز این نبود که جایگاه یا نقش پدران را در کنار همسر و فرزندان‌شان کم‌اهمیت جلوه دهم.»